
Kleine Anfrage

Auditbericht betreffend Neubau Landesspital

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Vogt

Antwort von Regierungsrat Manuel Frick

Frage vom 31. August 2022
Einige meiner Fragen werden sicherlich im Rahmen des Sondertraktandums Landesspital, welchem wir jetzt 

gerade zugestimmt haben, beantwortet. Nichtsdestotrotz werde ich meine Kleine Anfrage stellen, um der 

Forderung zumindest eines Grossteils der Bevölkerung, den Auditbericht zu veröffentlichen, Nachdruck zu 

verleihen. Im Rahmen der Analyse rund um die Planungsprobleme beim Neubau zum Landesspital wurde von 

einer externen Firma ein Auditbericht erstellt. Dieser ist nicht öffentlich, obwohl nicht zuletzt aufgrund der 

Volksabstimmung ein hohes öffentliches Interesse an den Vorgängen vorhanden ist. Transparenz wäre das 

Gebot der Stunde. Weil es offenbar nicht gelungen ist, in kurzer Zeit für diese Transparenz zu sorgen, brodelt im 

Hintergrund die Gerüchteküche. Bekanntlich verfestigen sich weitläufige Gerüchte und Fehlinformationen schnell 

in der Bevölkerung, wenn sie nicht zeitnah mit glaubhaften Gegenargumenten entkräftet werden. Dass das 

Thema jetzt so lange unter Ausschluss der Öffentlichkeit bearbeitet wird, sorgt für Misstrauen in breiten Teilen 

der Bevölkerung. Schnell wird von Geheimniskrämerei und Hinterzimmerpolitik gesprochen. Daher meine 

Fragen:

* Plant das Gesellschaftsministerium von sich aus, den Auditbericht zeitnah zu veröffentlichen und damit 

Licht ins Dunkel zu bringen?

* Falls ja, wann darf mit einer solchen Veröffentlichung gerechnet werden?

* Falls nein, welche Vorteile verspricht sich das Gesellschaftsministerium davon?

Antwort vom 02. September 2022
Zu Frage 1:

Gemäss Diskussion im Landtag vom Mittwoch wird der Auditbericht gemeinsam mit dem GPK-Bericht Ende 

dieser Woche veröffentlicht.

Zu Frage 2:
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Der Auditbericht wird diese Woche veröffentlicht.
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